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Art . 15. 

Le tasse scolastiche e di diploma sono 
fissate in l ire per il corso e lementare 
e l i re per il corso superiore. 

La tassa di diploma è di l ire (d) da 
s tabi l i rs i dal Ministero. 

Art . 16. 

Il Ministero de l l ' i s t ruz ione compilerà 
per gli i s t i tu t i delle due classi, i ruol i or-
ganic i da ammet ters i alla presente legge, 
del personale diret t ivo, amminis t ra t ivo e 
insegnante, nonché quello delle i s t i tu t r ic i 
e delle inservient i , de terminando gl i sti-
pendi re la t ivi , tenuto conto degli u t i l i del la 
v i ta interna. 

Ar t . 17. 

I l personale diret t ivo, amminis t ra t ivo e 
insegnante sarà uguale in tu t t i gl i i s t i tu t i 
della medesima classe, le i s t i tu t r ic i e le 
inservient i saranno assegnate in conformità 
dei bisogni di ogni singolo is t i tu to . 

Art . 18. 

La nomina delle d i re t t r ic i avrà luogo 
per concorso e per Decreto Reale ; quel la 
del personale amminis t ra t ivo delle inse-
gnan t i e delle i s t i tu t r ic i per decreto mini-
steriale al personale inserviente , occorrendo, 
provvederà sul luogo il Consiglio di ammi-
nis t razione. 

Ar t . 19. 

Di tu t to il personale dei convi t t i sarà 
formato il ruolo di anziani tà . 

Le dire t t r ic i saranno di pr ima e di se-
conda classe. 

Le insegnant i saranno dis tr ibui te , in in-
caricate, reggent i e t i to lar i di p r ima e di 
seconda classe. 

I l personale amminis t ra t ivo sarà pu re 
diviso in due classi. 

Art. 20. 

Tut to i l personale dei convi t t i femmi-
ni l i è ammesso a f ru i r e della pensione e 
delle a l t re agevolazioni di cui gode il per-
sonale d ipendente dal Ministero della pub-
blica is t ruzione. 

Art . 21. 

Per la p r ima formazione dei ruol i in 
dipendenza della presente legge, il Mini-
stero te r rà conto dei mer i t i acquis i t i dal 
personale a t tua le e de l l ' anziani tà di servi-
aio ai posti vacant i provvederà con special i 
concorsi. 

Art . 22. 

I l Ministero del l ' i s t ruzione dovrà far se-
gui re alla legge presente, un regolamento 
unico per l 'appl icazione della medesima, e 
i p rog rammi re la t iv i agli studi. 

Interrogazioni. 

Presidente. L ' o r d i n e del giorno reca lo 
svolgimento delle interrogazioni . 

La pr ima interrogazione che si dovrebbe 
svolgere, sarebbe quella che l 'onorevole Ho-
noris ha r ivolto al minis t ro della guerra. 
Ma questi ha te legrafa to di non potere in-
tervenire alla seduta d'oggi, e di r iservarsi 
di r ispondere domani a l l ' in terrogazione me-
desima. 

Bonoris. Sta bene. 
Presidente. Verrebbe ora la volta del l ' in-

terrogazione che l 'onorevole Grossi ha ri-
volto al minis t ro dell ' interno. Ma egli ha 
te legrafa to di non potere in terveni re alla se-
duta d' oggi ; quindi la sua interrogazione 
verrà differi ta . 

Connessa con questa interrogazione è 
quella che 1' onorevole Gaetani di Lauren-
zana ha r ivolto al ministro del l ' in terno: ma, 
r i ferendosi essa allo stesso argomento a cui 
si r i fer isce quella dell 'onorevole Grossi, po-
t rà essere differi ta anch'essa. 

Gaetani di Laurenzana. Onorevole presi-
dente, 1' onorevole Grossi è malato, e po-
t rebbe essere malato sempre. {Ilarità). Quindi 
posso consentire che la mia interrogazione 
sia r imanda ta a domani ; ma che poi io stia 
agli ordini dell 'onorevole Grossi, proprio no. 

Presidente. L ' interrogazione seguente, del-
l 'onorevole Montemart ini , si r i fer isce al me-
desimo argomento a cui si r iferiscono que-
ste due dell 'onorevole Grossi e dell 'onorevole 
Gaetani di Laurenzana. L'onorevole Monte -
mar t in i mi fa sapere di non poter inter-
venire alla seduta d ' o g g i , per ragioni di 
salute. 

Gaetani di Laurenzana. Onorevole presidente , 
la pregherei di met tere queste in ter roga-
zioni in principio del l 'ordine del giorno di 
domani: poiché l 'onorevole sotto-segretario 
di Stato per l ' in terno disse, ieri, di r iman-
darle ad oggi ; non si svolgono più, e si 
svolgeranno domani. . . 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
Io ero pronto anche ieri a r ispondere ; tanto 
più, che, come vedrà, devo dare una rispo-
sta d 'una grande semplici tà . 

Gaetani di Laurenzana. Queste interroga-
zioni furono differite per un atto di cortesia , 


